

### 第四次对口援疆工作会部署未来

## 新疆抢抓丝路经济带机遇

本报北京9月24日电(记者张烁)第四次全国对口支援新疆工作会议9月23日至24日在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声, 中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议并作重要讲话。会议认真贯彻党的十八大、中央新疆工作座谈会和习近平总书记重要讲话精神, 分析新疆工作形势, 研究部署就业、教育、人才等援疆重点工作, 特别提出要抓住打造丝绸之路经济带的历史机遇, 深入推进新疆跨越式发展

和长治久安。俞正声强调, 援疆工作要突出重点。首先, 一定要千方百计把就业搞上去。第二, 一定要坚定不移把教育搞上去。第三, 一定要坚持不懈把人才建设搞上去。张高丽强调, 首先, 要从全国大局出发, 统筹规划支持新疆科学发展。第二, 要从本地实际出发, 发挥优势加快新疆科学发展。第三, 要从互利共赢出发, 对口支援促进新疆科学发展。



正在建设中的和田河气田天然气处理三期工程的工地。新华社记者王菲摄

### 刘云山会见墨西哥代表团

本报北京9月24日电(记者李伟红)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山24日在北京会见了由主席卡马乔率领的墨西哥革命制度党代表团。刘云山说, 墨西哥是中国在拉美的好朋友好伙伴, 今年两国元首成功互访, 确立中墨全面战略合作伙伴关系, 开启了中墨友好新

阶段。中方愿与墨方一道, 抓紧落实两国元首达成的重要共识, 推动各领域务实合作取得新成果。中国共产党与墨西哥革命制度党面临着同样的发展任务, 愿继续加强政治治国经验交流, 相互学习借鉴, 通过深化党际关系促进国家关系发展, 更好造福两国人民。

### 中央纪委监察部网站接受举报日均逾760件

本报北京9月24日电(记者姜洁)记者从中央纪委信访室获悉, 中央纪委监察部网站9月2日正式开通上线并公开接受网络举报后, 受到包括广大网民在内的人民群众广泛关注, 网络举报数量呈现明显上升之势。9月2日至21日, 中央纪委监察部举报网站20天内统计的网络举报数量达15253件, 日均超过760件。从中央纪委监察部信访部门

掌握的今年网络举报情况来看, 群众主要是举报、反映各级党政机关和党员干部中存在的贪污贿赂行为、违反廉洁自律规定行为和失职渎职行为等。”中央纪委信访室有关负责人表示, 信访举报是纪检监察机关获取信息和案件线索的重要来源, 人民群众是反腐败的力量源泉, 欢迎社会公众参与和支持纪检监察系统信访举报工作。

## 新一轮对口援疆 19省市心系天山 这3年, 我们一起在戈壁赶路

本报记者 戴岚 周朗 刘晓鹏 于洋

#### 六成项目投入民生

行走在新疆广袤的大地上, 从帕米尔高原的雪山脚下到吐鲁番的葡萄沟, 从伊犁河谷的大草原到大漠边缘的戈壁绿洲, 干净敞亮的富民安居房随处可见, 让人感受到一种蓬勃的力量。

“民生优先是新一轮援疆工作的主要特点之一。”新一任浙江省援疆指挥部指挥长徐纪平已经到岗, 在他看来, “过去3年, 援疆工作在民生工程投入规模之大、受益面之广都是前所未有的”。

据新疆维吾尔自治区统计, 新一轮对口援疆工作开展以来, 各对口支援省市共投入援助资金284.7亿元。19个援疆省市已累计安排民生项目1925个, 占援疆项目总数的61.7%, 一大批住房、学校、医院等援疆项目已建成使用。

中央企业方面, 2011年至2013年5月底, 累计完成自治区地方项目投资2382亿元。同时, 喀什、霍尔果斯两个经济开发区建设提速, 新疆新型工业化正在跨越式迈进。

与之同步的是新疆和援疆省市大规模的人才交流。19个对口援疆省市和援助单位共选派第7批援疆干部3260多名, 接近前6批的总和。同时, 各援疆省市组织培训新疆各类干部人才35.9万人次。

“中央新疆工作座谈会以来, 援疆工作取得显著成果。特别是民生建设成效显著, 产业援疆取得重大进展, 干部人才援疆力度空前, 交流交往交融全面深化。”中共中央政治局委员、自治区党委书记张春贤说。



#### 关键在就业和教育

新一轮对口援疆工作长达10年, 着眼长远需要“把立足点放在切实增强自我发展上”。而“自我发展”一个关键是就业; 一个关键是教育。

走在新疆, 到处看到援疆地的印记, 都是不折不扣的“新疆造”。

在山东济宁援建的英吉沙县, 一排排高质量的温室蔬菜大棚拔地而起, 成为南疆重要的蔬菜生产基地; 在江苏南通援建的伊宁县, 现代化畜牧养殖基地初成规模; 在广东佛山援建的伽师县, 高科技农业示范区带动和指导了2000多农户通过花卉种植脱贫致富……

为新疆留下一支带不走的队伍, 已经成为援疆工作的共识。“合作创办汉合校、开展双语培训、创新民族职业教育”, 这是浙江推进教育援疆的思路和做法。其中在阿克苏地区实施的“少数民族教师双语培训”计划用5年对5000余名少数民族教师进行两年脱产培训。

“不能只留下工厂企业, 更要留下理念、机制。栽下树, 更要留住人。”这是很多援疆干部的想法。

#### 新老干部压茬交接

新一轮援疆工作开展以来, 新疆经济连续3年保持两位数增长态势, 增速从2009年全国第30位, 跃升到2013年上半年第10位, 创造历史最高水平。

未来更是充满希望: 习

近平总书记在中亚访问时, 提出“丝绸之路经济带”的构想。“向西开放”的大战略必然为新疆“跨越式发展”和“长治久安”带来新机遇。

“善始善终, 承前启后”, 也成为新老援疆干部压茬交接之际谈论最多的话题。未来几年的路如何走好?

一年半的时间里8次进疆, 新疆维吾尔自治区政府城乡规划局顾问毛佳傑最关注规划问题。上海援疆干部、泽普县副县长陈冬发最关心生态保护。泽普有一片独特的水生胡杨林, 有丰富的物种和生态资源。“青草蓝天白云没有了, 新疆也就不再是新疆了。”

浙江金华援疆指挥部指挥长程天云有个愿望, 即把新疆和他所援建的温宿县的照片拿回去办个展览, 让更多家乡人了解新疆, 参与援疆。

“告别黄昏炊烟, 又在戈壁赶路”, 中秋之际, 上海援疆前方指挥部总指挥陈靖给同事和亲人发了封《短信家书》, 道出不少人的心声: “辛辛苦苦心不苦, 边疆的安康, 是共同的幸福。”



▲江苏省援建的新疆伊犁留宿县阿克吐别克镇的哈雷新村安居小区。新华社记者王菲摄

▲学生在辽宁省援建的新疆生产建设兵团农九师小白杨中学内跑步。新华社记者沙达提摄

### 4G 体验车亮相通信展



2013年中国国际信息通信展览会24日在北京中国国际展览中心开幕。图为展会上展出的4G体验车。新华社记者张铨摄

### 双汇在美收购案定局

据新华社华盛顿9月24日电(记者王宗凯、高攀)美国史密斯菲尔德食品公司股东大会24日投票批准了中国双汇国际的收购方案, 参与投票的股东中超过96%投了赞成票。收购程序预计9月26日结束。

双汇国际将以每股34美元收购全部股份, 收购结束后史密斯菲尔德的普通股将不再公开交易, 史

密斯菲尔德将作为双汇的全资子公司运营, 但依然保留品牌。双汇国际为收购股份将支付47亿美元, 此外还将承担24亿美元债务, 总金额高达71亿美元。这是迄今中国企业规模最大的赴美投资案。

为确定收购是否符合美国利益, 美国国会举行了专门听证会, 美国外国在美投资委员会也开展了两轮评估, 9月6日批准了收购方案。

### 输电技术世界领先

## 中国特高压技术成国际标准

本报柏林9月24日电(记者鲍丹)记者从2013年国际智能电网论坛上获悉, 我国已经建立了系统的特高压与智能电网技术标准体系, 编制相关国际标准19项, 特高压交流电压已成为国际标准电压。

国际电工委员会主席克劳

斯·武赫雷尔24日表示, 中国的特高压输电技术在世界上处于领先水平, 作为国际标准电压, 中国的特高压交流电压标准将向世界推广。据悉, 目前, 国际电工委员会(IEC)高压直流等4个分技术委员会秘书处设在中国国家电网公司。

## 美国“借坡下驴”的真实目的

■ 苏晓晖

9月24日, 美国总统奥巴马在第68届联合国大会发表讲话。叙利亚问题是其讲话的重点之一。奥巴马呼吁安理会通过针对叙化武问题的决议, 并表示美国已做好使用“武力”保护中东利益的准备。

俄罗斯建议叙利亚政府交出化学武器后, 美国暂停了军事打击计划, 并与俄罗斯就叙放弃化武提案展开磋商。美国似乎加入到叙利亚政治解决的进程中。但事实是, 美国所谓“政治解决”叙利亚问题的背后仍是其一己私利。

美国始终致力于以最小代价解决叙利亚问题, 包括化武问题。美国接受俄罗斯提出的让巴沙尔政府主动交出化武的提议, 实际上是“借坡下驴”、“顺势而为”。此举可以让叙利亚政府完全放弃化学武器, 逼其加入《禁止化学武器公约》, 解除叙化武这一“心头之患”。同时, 又能通过解决叙利亚化武对伊朗和朝鲜的核计划发出警告。

美已宣布巴沙尔政府为非法, 但通过军事干预推翻巴沙尔政权并不是

美政策首选。一方面, 美迄今未能在反政府势力中找到合适的代理人。另一方面, 借助当前契机进一步推动政治进程, 使美有望不费一兵一卒, 实现该国政权更迭。“不战而屈人之兵”可以为美节省成本, 彰显美超级大国实力、影响力, 提高奥巴马的个人威望, 由此最大限度地实现美利益。

而在处理叙利亚问题的方式上, 美保持了极大的政策灵活性。美强调只是暂停军事打击, 并未放弃对叙动武的选择。尽管美俄已达成协议, 通过禁止化学武器组织监督销毁叙化武所有的化武, 但美仍不断向俄施压, 要求安理会按照联合国宪章第七条通过以武力迫使叙利亚就范的决议, 否则就阻挠国际组织帮助销毁化武的努力。对此, 俄罗斯谴责美试图进行讹诈, 诱使俄允许安理会授权对叙利亚政府动武, 解决美一直以来面临的障碍, 而非认真加入政治进程。

在此情况下, 动武成为悬在巴沙尔头上的达摩克利斯之剑。解决

化武问题是一个复杂而耗时的进程, 包括交出、核查、监管、销毁等步骤。美可以在此过程中提出苛刻条件, 并以此寻找借口随时启动军事手段。

俄罗斯、中国等国从美方的行动中看到了其目的及未来潜在的危险, 更加强调国际社会应就叙化武问题尽快形成共识, 安理会应对外发出团结一致信号。此次王毅外长在参加联大会议期间, 多次强调中方支持禁化武组织客观、公正、专业地开展工作, 愿派专家参加核查和销毁叙化武进程, 强调销毁叙化武与叙利亚问题的政治解决应并行推进。美方不应无视俄罗斯、中国等国推动政治解决叙化武问题的努力, 与国际社会相向而行才是解决问题之道。

(作者为中国国际问题研究所国际战略研究部副主任)



本栏目主持人: 陈振凯

据新华社北京9月24日电(记者王菲菲、周强)“节日消费”被认为是带动白酒市场销售的重要力量。然而, 今年的中秋、国庆节来临之际却让不少白酒企业大跌眼镜: 高端白酒量价齐跌。

中国副食流通协会提供的数据显示, 2013年上半年, 中国白酒销售收入2402.1亿元, 实现利润399.1亿元, 增速较上年同期分别下降18.2

和54.5个百分点。

去年以来, 从“塑化剂”“勾兑门”到中央严控“三公经费”, 再到近几个月连发的“禁礼令”

## 白酒节庆“遇冷”

未来或发力中低端市场

等一系列因素影响, 原本一路高歌猛进的高端白酒行业遭遇多年未有的市场“寒冬”。

面对高端白酒利润下滑的

现实, 不少企业已经在积极寻求转型。7月上旬, 茅台下调旗下4个子品牌终端价, 最高降幅超过50%; 此后, 五粮液

高调在成都推出新品, 中端产品价格从200元至480元之间。业内人士认为, “三公”消费对白酒行业高端产品影响较大, 但是中国人喝白酒的传统没有改变, 个人消费将占白酒中低端市场很大比重, 中低端白酒市场未来看好。



### “群龙”闹融江

9月24日, 广西柳州第十五届融安龙舟节大赛拉开帷幕, 来自融安、融水、三江、鹿寨、柳江五县的62条龙舟参赛。因为参赛龙舟队在融江上角逐。

赖柳生摄(新华社发)